








L'articulation du genou est
constituée de 2 articulations :

- La fémoro-tibiale qui unit le
tibia au femur

- La femoro-patellaire qui unit
la rotule au fémur




ANATOMIE OSSEUSE

< L’extrémité inférieure du
fémur vue par en dessous
montre I'axe du condyle externe
orienté en avant et en dedans
alors que I'axe du condyle
interne présente un aspect a
pans Coupeés.




L’extrémité supérieure du tibia vue par
dessus montre la glene tibiale interne concave
d’avant en arriere et transversalement alors que
la glene tibiale externe est convexe d’avant en
arriere et concave transversalement



< L'extrémité supérieure du
péroneé est située tres en arriere
La face articulaire regarde en haut
et en avant.
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Sur le bord interne de I'épiphyse
tibiale on remarque la gouttiere du
tendon réfléchi du 1/2
membraneux qui s'y insere a la
partie antérieure.=




L'articulation fémoro-tibiale
(dans le plan horizontal)

supporte le poids du corps.

Entre ces deux extremites,

condyles femoraux, et plateaux
tiblaux, s'interposent deux

menisques, interne et externe. ——

Les ligaments maintiennent en
contact le fémur et le tibia et
stabilisent les mouvements



interne et externe




Le ligament latéral interne




Le ligament latéral externe




Au centre du genou sont situés les ligaments croiseés :

le igament croisé posteérieur

le igament croisé anterieur



Au centre du genou sont situés les ligaments croiseés :

le igament croisé posteérieur

le igament croisé anterieur




extension flexion 30° flexion 60°



Le genou surmeneé

Parmi les 7 millions de francais atteint
d'arthrose, 3 millions le sont au niveau du
genou

L'arthrose du genou se dit « Gonarthrose »,

Elle est la plus fréguente des arthroses des
membres inférieurs.

Le tiers des personnes de 70 ans et plus en
souffrent. Bien qu'il reste encore beaucoup a
comprendre sur les causes de l'arthrose du
genou, divers facteurs prédisposant y sont
associes :

Facteurs de risques :
Age avancé
Héredité

Exces pondéral






Définition anatomique de l'arthrose :

c'est l'usure du cartilage de 2 surfaces
articulaires en miroir.
C''est la diminution de I'épaisseur de
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I'interligne articulaire.
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- L'arthrose est le résultat d'un certain nombre sure du ca 'Illage
- : : , : : de I'os
de conditions biologiques ou mecaniques qui £ I |
aboutissent a une usure.

Mais tres souvent l'arthrose est idiopathique Y’
c'est adire sans cause connue décelable. A_‘.lq—




Les symptomes de
I'arthrose sont :

- La douleur
- Le gonflement

- La désaxation




Les douleurs d'arthrose peuvent 30 ©
étre tres modéreées jusqu'a
Insupportable.

Elles sont en genéral localisées
dans la zone arthrosique, face
Interne ou externe du genou,
mais parfois aussi sans rapport
précis avec la localisation
arthrosique.




Le gonflement ou épanchement
de synovie

La membrane synoviale du
genou irrité par les debris de

l'arthrose et de nombreux

produits inflammatoires, produit

un liquide : le liquide synovial.

Son volume peut parfois étre tres '

Important et entrainer un g
iInconfort important, par
I'hyperpression qu'il crée, en
particulier a la partie postérieure

du genou.



Elle est déformation est due a la
déformation initiale responsable
du mecanisme de l'arthrose a
laquelle vient s'ajouter la
déformation liée a l'usure. Cette
derniere peut parfois étre tres
Importante.

Pouvant devenir irréversible et
déformer le genou de fagon
considérable.

C'est la seule raison, en dehors
de la douleur, pouvant rendre
impérative une intervention
chirurgicale
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